Une entreprise de batiment obtient une partie du marché des travaux de
finition dans un immeuble composé d’appartements de type T2, T3, T4 et
T5. Les quantités de matieére premiére par type de maison sont indiquées
dans le tableau ci-dessous.

Tab A Rouleaux de papier m? de moquette Pots de
peint peinture
T2 20 15 2
T3 30 50 4
T4 40 60 6
T§ §0 100 10

Exercice 01 :
Apres les travaux, I’entreprise s’apercoit que la quantité de matiere
remiére n’est pas suffisante et qu’il faut ajouter :

Tab B Rouleaux de papier m? de moquette Pots de
peint peinture
T2 2 4 1
T3 4 6 1
T4 5 o 1
T5 5 2 2

1. Construire le nouveau tableau des matieres premiéres utiles
2. Sion note les tableaux de la fagon suivante :

20 15 2 2 41
30 50 4 4 6 1
= et B =
40 60 6 501
50 100 10 5 2 2

Quelle opération peut-on faire sur A et B pour obtenir le tableau de
la question 1 ?

Exercice 02 :

1. Apres les travaux, ’entreprise s’apercoit que la quantité de
matiére premiére n’est pas suffisante et qu’il faut ajouter une
quantité de 2 % pour toutes les matiéres premieres.

Si on note le tableau de départ a ’aide de la matrice :

20 15 2

30 50 4

40 60 6
50 100 10

Quelle opération peut-on faire sur A pour obtenir le nouveau
tableau ?

2. Apres les travaux, I’entreprise s’apercoit que la quantité de
matiére premiére est trop importante et qu’il faut enlever une
quantité de 2 % pour toutes les matiéres premieéres.

Quelle opération sur la matrice A doit-on faire pour obtenir le
nouveau tableau ?
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